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MINISTÉRIO PÚBLICO FEDERAL

Procuradoria da República no Estado do Rio de Janeiro


EXMO(A). SR(A). JUIZ(A) DA 7.ª VARA FEDERAL CRIMINAL DA SEÇÃO JUDICIÁRIA DO RIO DE JANEIRO

INQUÉRITO POLICIAL N.º 0734/2010-1

PROCESSO N.º 2010.51.01.807486-0

MEDIDA CAUTELAR N.º 2010.51.01.812351-2

O MINISTÉRIO PÚBLICO FEDERAL, presentado pelo procurador da República adiante assinado, no exercício de suas atribuições constitucionais (artigo 129, I, da CR/88) e legais (artigo 24 do CPP), vem, à presença de Vossa Excelência, oferecer

DENÚNCIA

em face de:

1) ESIO LUIZ PEREIRA, brasileiro, nascido em 30/01/1962, filho de Wilma da Silva e Edésio Pereira, casado, transportador de bagagem do aeroporto Internacional do RJ, inscrito no CPF sob o n.º 761.019.407-72, portador da carteira de identidade n.º 064565252, residente e domiciliado à Av. dos Democráticos, 30 – Travessa Francisca, 8 Manguinhos, Bonsucesso, Rio de Janeiro/RJ;

2) DARIO MACHADO CORDEIRO, brasileiro, nascido em 22/12/1962, filho de Arlinda Machado Cordeiro e David Marins Cordeiro, casado, Auxiliar de serviço, inscrito no CPF n.º 738.325.537-20, portador da carteira de identidade n.º 061567152/IFP/RJ, residente e domiciliado à Av. Maestro Paulo e Silva, 95, Bloco 09, Apto 303, Jardim Carioca, Ilha do Governador, Rio de Janeiro/RJ.

3) VALDIR FAGUNDES DE JESUS, brasileiro, nascido em 20/02/1960, filho de Carmina Pereira de Jesus e Deli Fagundes de Jesus, Auxiliar Serv. Passageiros, inscrito no CPF sob o n.º 662.744.607-30, portador da carteira de identidade n.º 052479573 – IFP/RJ, residente e domiciliado à Rua Zaquia Jorge, 1198, Fundos, Freguesia, Ilha do Governador, Rio de Janeiro/RJ;

4) TANIA MARA SEIDL, brasileira, nascida em 08/08/1946, filha de Gilda Filipetto Zanardi e Pedro Arlindo Zanardi, casada, Auditora Fiscal da Receita Federal, inscrita no CPF sob o n.º 181.358.380-34, portadora da carteira de identidade n.º 61186670/SSP-PR, residente e domiciliada à Rua General Ivan Raposo, 600, Edifício Porto Ravenna, Apt 301, Barra da Tijuca, Rio de Janeiro, RJ;

5) ROSANGELA DE CASTRO COUTO, brasileira, nascida em 17/07/1958, filha de Ainda de Castro Couto,Agente Administrativo da Receita Federal, inscrita no CPF sob o n.º 528.990.047-00, portadora da carteira de identidade n.º 05750734/IFP/RJ, residente e domiciliada à Rua Gov. Chagas Freitas, 800, bl 11 B, apto 308, Ilha do Governador/RJ;

6) FERNANDO DUARTE SANTIAGO RODRIGUES, brasileiro, nascido em 26/06/1961, filho de Maria Inês Duarte Santiago Rodrigues e Fernando Rodrigues Lippi, casado, caminhoneiro, inscrito no CPF sob o n.º 645.060.457-34, portador da carteira de identidade n.º 053747390  IFP/RJ, residente e domiciliado à Rua Diogo José Ponciano, nº 895, Bairro Alto, Teresópolis/RJ;

7) ELIZETE CARDOSO DE OLIVEIRA RODRIGUES, brasileira, nascida em 10/01/1961, filha de Diva Cardoso de Oliveira e João Jose de Oliveira, casada, inscrita no CPF sob o n.º 644.990.577-87, portadora da carteira de identidade n.º  052516820/IFP/RJ, residente e domiciliado à Rua Diogo José Ponciano, nº 895, Bairro Alto, Teresópolis- RJ;

8) JEZER MUNIZ CARMO, inscrito no CPF sob o n.º 776.087.807-97, residente e domiciliado à Rua Minas Gerais, 417, São Pedro – Teresópolis/RJ e Av. Delfin Moreira, 407, cs 04, Teresópolis;

9) MARCO AURÉLIO DE ALMEIDA MACHADO, brasileiro, nascido em 02/05/1953, filho de Lucy de Almeida Machado e Ulisses Machado, casado, portador da carteira de identidade n.º 812166452/RJ, inscrito no CPF sob o n.º 572.880.977-49, residente e domiciliado à R. Gen. Sidônio Dias Correia, 275, apto 101- Barra da Tijuca / RJ e Rua José Sousa Pedreira, nº 67, apt. 601, Candeal Salvador- BA;

10) GILVAN MURILO BRANDÃO MARRONI, brasileiro, nascida em 06/08/1961, filho de Ena Brandão Marroni e Gilson Chacon Marronni, inscrito no CPF sob o n.º 072.443.637-53, portador da carteira de identidade n.º 9316234/SSP-SP, residente e domiciliado à Rua Sócrates, 853 Apt 162 A, Vila Sofia, São Paulo-SP, CEP 04671-072;

11) NELSON MARQUES PEREIRA, brasileiro, nascido em 06/03/1947, filho de Zilda Marques Bertoni e Nelson Francisco Pereira, casado, inscrito no CPF sob o n.º 072.443.637-53, portador da carteira de identidade n.º 2042592/IFP/RJ, residente e domiciliado à Rua Jack K. Ayres, 62, apt. 901, Boa Viagem, Recife/PE;

12) CARLOS HENRIQUE SOUZA REIS, nascido em 01/07/1956, filho de Anita de Souza, Policial Federal Aposentado, inscrito no CPF sob o n.º 398.341.907-00, residente e domiciliado à Rua Percy Lau, nº188, Jacarepaguá, Rio de Janeiro/RJ e Rua Retiro dos artistas, 607-BL 1 AP 102, Pechincha/RJ;

13) ÁLAMO ALEXANDRE CHAVES ROCHA, brasileiro, nascido em 23/06/1979, solteiro, filho de Helena Maria Chaves Rocha e Alexandre Barreto Rocha, inscrito no CPF sob o n.º 977.621.644-72, portador da carteira de identidade n.º 1759657/SSP-PB, residente e domiciliado à Rua Major Ciraulo, nº 745, apt  1502, Manaira, João Pessoa/PB;

14) VALDEMIR RIBEIRO SIMPLICIO, brasileiro, nascido em 08/07/1954, filho de Neide Ribeiro e Waldevino Simplício, inscrito no CPF sob o n.º 374.724.537-49, portador da carteira de identidade n.º 043694280/IFP-RJ, residente e domiciliado à Rua Dr. Geraldo Moreira, n.º 4, Casa 5, São Cristóvão/RJ;

15) ATTILA SIK JUNIOR RODRIGUES, brasileiro, nascido em 26/02/1969, filho de ANGELA SUZANA SIK e ATTILA SIK, casado, portador da carteira de identidade n.º 743625/SSP/DF, inscrito no CPF sob o n.º 488.197.941-87, Analista de Programação, residente e domiciliado no Condomínio MIRANTE DAS PAINEIRAS, CONJUNTO 03, CASA 10, SHJB, Brasília – DF, CEP 71680-367;

16) JORGE GABRIEL SORIANO, argentino, nascido em 03/10/1957, filho de Ligia Antonia Caputto e Jorge Oscar Soriano, inscrito no CPF sob o n.º 899.449.177-53, residente e domiciliado à Rua Coronel Ferreira, 1147, casa, Portinho, Cabo Frio, residente e domiciliado à Ladeira Porto Geral, nº 14, loja 3, Centro – São Paulo/SP;

17) RAPHAEL DOS SANTOS COQUEIRO, brasileiro, nascido em 19/03/1982, filho de Carmelita dos Santos Coqueiro, casado, portador da carteira de identidade n.º 33979578-5 SSP-SP, inscrito no CPF sob o n.º 333.279.438-85, residente e domiciliado à Rua Talmud Thora, nº260, Apt 11, Bom Retiro, São Paulo,

CONSIDERAÇÕES INTRODUTÓRIAS

O contexto fático que confere lastro à presente denúncia, em cujo âmbito teve início a chamada OPERAÇÃO FREE WAY, revelou a prática de crimes de corrupção ativa e passiva, facilitação de descaminho e descaminho, perpetrados pela organização criminosa
 integrada pelos denunciados FERNANDO, ELIZETE, VALDIR, JEZER, ESIO, DARIO, RAPHAEL e MARCO, através da colaboração das servidoras da Receita Federal, ROSANGELA e TANIA, lotadas no Aeroporto Internacional do Rio de Janeiro, responsáveis pela liberação de mercadorias estrangeiras descaminhadas, em virtude do recebimento de vantagem indevida.

O esquema criminoso em alusão restou evidenciado em 22 de outubro de 2009, por ocasião de uma série de denúncias apócrifas registradas na caixa de mensagem do aparelho celular do PPF Adir Cardoso Meireles, então lotado no Aeroporto Internacional do Rio de Janeiro, dando conta de que o voo 061 da Delta desembarcaria no dia seguinte em território nacional repleto de “muamba”
. As diligências realizadas pela Polícia Federal a partir desta informação redundaram na prisão em flagrante Bento Ribeiro da Silva e na localização de várias bagagens de mão abandonadas no interior da aeronave do voo 061 da Delta, as quais revelaram ocultar em seus interiores produtos de informática estimados em cerca de um milhão de reais (f. 118-119 do apenso I).

A prisão cautelar em referência rendeu ensejo à instauração do IPL n.º 173/2009, distribuído à 6ª VFC (Apenso I).

Embora não localizado naquela oportunidade, o denunciado FERNANDO DUARTE SANTIAGO RODRIGUES, cuja profissão declarada é de caminhoneiro (vide f. 615 do IPL n.º 0734/2020-1), figurou como passageiro no voo 061 da Delta. Seu histórico de viagens, de fato, impressionou (f. 378-391 do IPL n.º 0734/2020-1): cerca de cem registros de entrada e saída de aeroportos internacionais num período inferior a dois anos. Impende registrar, por relevante, que em 08 de fevereiro de 2010, o PPF Adir esteve na iminência de efetuar sua prisão em flagrante após desembarcar do voo Delta 061 na posse de duas malas repletas de produtos de informática estimados em trinta mil dólares (vide o relato de f. 69-70 do IPL n.º 0734/2020-1).

Neste ponto, cumpre ressaltar que em virtude da prisão em flagrante do passageiro “cliente” GILVAN MURILO BRANDÃO, denunciado nesta sede, foi instaurado, ainda, o IPL n.º 029/2011, distribuído à 4ª VFC, bem como os IPL's n.º 030/2011 e 008/2011, a partir da prisão em flagrante dos acusados NELSON MARQUES PEREIRA e FERNANDO DUARTE, respectivamente, ambos distribuídos à 1ª VFC.

O estratagema da quadrilha denunciada, a seguir detalhado, consiste, em síntese, na liberação da bagagem trazida do exterior por “passageiros clientes” do bando, efetivada pelas servidoras da Receita Federal ROSANGELA e TANIA, lotadas no setor alfandegário do Aeroporto Tom Jobim, mediante o recebimento de vantagem indevida, oferecida pelos demais denunciados, para deixarem de praticar ato de ofício, qual seja, a cobrança do imposto devido pela entrada de mercadoria estrangeira no país, bem como para facilitar, com infração de dever funcional, a prática de descaminho.

Num primeiro momento, em razão dos fatos adrede revelados, as medidas de inteligência policial implementadas concentraram-se no acusado FERNANDO DUARTE.

Por intermédio da análise das escalas dos servidores da Receita Federal que realizam a conferência de bagagem provenientes do exterior, restou constatado que das 20 (vinte) entradas no país do passageiro FERNANDO DUARTE, em 2009, 16 (dezesseis) delas coincidiram com a atuação do GRUPO DE VISTORIA DE BAGAGEM IV (GBAG IV), do qual fazem parte as denunciadas TANIA e ROSANGELA.

Outrossim, o artifício utilizado pela quadrilha, com a chegada de FERNANDO ao país nos dias e horários da escala de serviço das servidoras públicas denunciadas, permaneceu a partir de agosto de 2010, de acordo com os registros de entrada do acusado constantes no Sistema de Tráfego Internacional – STI
.

Posteriormente, com o resultado das investigações realizadas no presente apuratório, chegou-se à conclusão de que permanentemente associado a ele estariam sua esposa ELIZETE e seus comparsas VALDIR, JEZER, ESIO, DARIO, RAPHAEL e MARCO AURÉLIO.

Como comprovado em inúmeros diálogos captados na interceptação telefônica, autorizada por esse juízo, FERNANDO, ELIZETE, VALDIR, JEZER, ESIO, DARIO, RAPHAEL e MARCO AURÉLIO, associaram-se, em quadrilha, para o fim de cometer os crimes de corrupção ativa e descaminho, em continuidade delitiva, vez que os delitos foram praticados nas mesmas condições de tempo, lugar e maneira de execução, na forma do artigo 71 do Código Penal.

Assim, ELIZETE e JEZER são os responsáveis pelo transporte das mercadorias estrangeiras descaminhadas, sendo certo que a primeira acusada registra, ainda, histórico considerável de viagens aos EUA, bem como utiliza o terminal telefônico de seu marido FERNANDO, para receber encomendas das mercadorias descaminhadas.

De outro lado, ESIO, DARIO, funcionários da empresa ANGEL'S Serviços Técnicos Ltda., e VALDIR, funcionário da empresa SEAVIATION SER. AEROPORTUÁRIOS, ambas prestadoras de serviços à Receita Federal no Aeroporto Internacional do Rio de Janeiro, articulam a entrada e saída dos passageiros “clientes” pela alfândega do Aeroporto Internacional do Rio de Janeiro, como RAPHAEL e MARCO AURÉLIO, bem como oferecem vantagem indevida às servidoras públicas da Receita Federal, ROSANGELA e TANIA, para omitirem ato de ofício.

Através da interceptação telefônica autorizada por esse juízo no bojo da presente investigação, restou comprovado, ainda, que os denunciados ATTILA, JORGE GABRIEL, GILVAN MURILO, NELSON, CARLOS HENRIQUE, ÁLAMO e VALDEMIR, passageiros “clientes” da quadrilha denunciada, foram beneficiados pelos serviços prestados pelo bando, através do oferecimento de vantagem indevida às servidoras do fisco, incidindo nas penas dos crimes de corrupção ativa e descaminho.

Narraremos os crimes praticados pelos denunciados sob a forma de EVENTOS, vinculando-os a seus respectivos autores e partícipes.

EVENTO 01 (INCIDÊNCIA PENAL: ARTIGOS 288, 317, 318, 333 e 334, TODOS DO CP)

No dia 23/02/2011, FERNANDO DUARTE, ELIZETE, JEZER, ÉSIO, DARIO, VALDIR, ATTILA e RAPHAEL, em comunhão de desígnios, iludiram o pagamento de imposto devido pela entrada de mercadorias estrangeiras no país, através do oferecimento de vantagem indevida às funcionárias públicas TANIA e ROSANGELA
, as quais facilitaram a prática de descaminho, com infração de dever funcional, nas dependências do Aeroporto Internacional do Rio de Janeiro/Galeão, bem como receberam para si, diretamente, em razão dos cargos públicos de Auditora e Agente Administrativa da Receita Federal, respectivamente, vantagem indevida, deixando de praticar ato de ofício.

De fato, no dia 16/02/2011, FERNANDO e ÉSIO travaram diálogo acerca do esquema criminoso engendrado pela quadrilha denunciada, confirmando o recebimento de vantagem indevida pelas servidoras do fisco, TANIA e ROSANGELA, para liberação de mercadorias estrangeiras trazidas pelos passageiros “clientes”, bem como a troca do horário das equipes da Receita Federal visando a facilitação da prática de descaminho, como se vê a seguir:

TELEFONE              NOME DO ALVO

2176104151            Fernando - FREE WAY   

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

FERNANDO X ÉSIO 

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

16/02/2011 13:56:55   16/02/2011 14:00:51   00:03:56

RESUMO

Falam sobre o esquema nos aeroportos.

Citam funcionários da Receita que estariam envolvidos

DIÁLOGO

(...)

Ezio: Aconteceu uma merda com o cara lá do continento (Continental) lá..a mulher mandou dar um tempinho pelo menos essa semana.

Fernando: Puta merda..não sacaneia.

Ezio: É ..estava esperando você essa semana..porra ontem..antes de ontem passou..os caras passou normal...no caso ontem..

(...)

Ezio: porque também tá até trocando dele lá o plantão lá..o plantão deles pegava de 4 (16h) às 4..agora vai ser de 9 da noite 9 da noite do outro dia..tá trocando também de chefia também o chefe dele...tá tirando o chefe..tá uma merda do caramba lá..

Fernando: Puta que pariu!

Ezio:Tá trocando tudo lá.

Fernando: Pô fiz uma pressão do caralho lá..falei que vocês estavam reclamando que a pessoa não  estava mandando pelo Rio, só São Paulo aí a pessoa falou: então tá bom vamos esquematizar de mandar uma toda semana pelo Rio..puta que pariu..

Ezio: Por que tu não me ligou?

Fernando:  Não ehh...Eu estava primeiro tentando articular essa parada entendeu? Pra ver se a pessoa lá..aí aceitou..tô te ligando pra ver se conseguia movimentar..agora dá uma dessa..puta merda!

Ezio:É porque trocou o inspetor geral da Receita aqui do Rio..então quando troca assim o cara traz a turma dele toda..troca a porra toda..até o horário do plantão o cara trocou..

(...)

Ezio: Fica tranquilo..quando clarear legal mesmo eu vou e converso contigo..eu ligo pra você..na sexta-feira eu tenho uma reunião com elas..eu vou almoçar com elas..

Fernando: Então ve o que tu arruma lá e me fala.

(...)

Fernando: eu tenho meus negocinho pra descer lá e tá tudo parado eu não consigo descer..

Ezio:Tá legal..sexta-feira eu ligo pra você.

Com efeito, no dia 21/02/2011, FERNANDO e ÉSIO confirmam, ainda, a exigência de R$ 300,00 (trezentos reais) por mala liberada pelas servidoras TANIA e ROSANGELA para “não dar problema”, in verbis:

TELEFONE              NOME DO ALVO

2176104151            Fernando - FREE WAY   

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

FERNANDO X ÉSIO 

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

21/02/2011 14:27:12   21/02/2011 14:28:22   00:01:10

RESUMO

Fernando confirma o valor de R$ 300,00 com ÉSIO. Diz que vai passar pro pessoal.

DIÁLOGO

F- Alô

E-Tu entendeu... meu filho

F-Alô

E- É o ÉSIO cara

F-Fala meu filho

E-tu entendeu o que eu falei contigo o negócio da mala grande?

F-Três, três zero zero (300,00) né

E-isso

F-tá bom, vou falar com o pessoal lá

E-senão vai dar problema pra mim com aquela porra daquelas mulher lá cara, enchendo  meu saco lá com aquela porra

F-falou filhinho, não queremos problema

E-tá legal

A prova dos crimes imputados nesta sede revela-se inconteste através das imagens captadas pela equipe de vigilância da Polícia Federal, na ocasião do recebimento da vantagem indevida pela servidora TANIA, oferecida pelo acusado DARIO, no dia 23/02/2011, como se vê a seguir
:
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TÂNIA na saída do plantão da Receita

Federal no aeroporto do Galeão.
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Mais cedo, TÂNIA e ROSÂNGELA

trabalharam juntas na fiscalização.
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DÁRIO e TÂNIA conversando em um bar na orla da Ilha do Governador.
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O bar está localizado nas imediações

da Peixaria do Galeão.
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DÁRIO retira um envelope branco do bolso e entrega para TÂNIA.
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Encerrada a conversa DÁRIO e TÂNIA retornam ao local onde ela estacionou o carro.
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DÁRIO e TÂNIA se despedem

enquanto ela entra no carro (leia-se 21:23)


Demais disso, o pagamento das servidoras da Receita Federal, realizado pelos integrantes da quadrilha denunciada, naquela data, restou comprovado, ainda, através do diálogo mantido entre os comparsas ÉSIO e DÁRIO, a seguir transcrito:

“TELEFONE              NOME DO ALVO

2175085259            ÉSIO - FREE WAY       

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

ÉSIO X DÁRIO- Continua resumo encontro

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

23/02/2011 21:22:47   23/02/2011 21:27:16   00:04:29

RESUMO

Dário fala sobre a entrega do dinheiro.

ÉSIO diz que vai tentar falar com Valdir pra saber o que aconteceu.

ÉSIO diz para cancelar o de domingo por causa da Operação da DIREP.

DIÁLOGO

Em 1min e 54 seg.

ÉSIO:Por que a Rosângela não foi?

Dário: Porque ela teve que sair cedo..só veio ela. e também foi assim rapidinho...e ela também é outra cagona também. Nós fomos para ali um pouquinho depois desse barzinho aqui da Peixaria né..não tem aquele barzinho que nós bebemos chopp?

ÉSIO: Eu sei eu sei..

DÁRIO: Nós fomos perto ali do quiosque..aí sentamos ali..pá..ficamos conversando..tal..pá...só que na hora de entregar o dinheiro..nós não vimos que tinha um casal..porque tava com filme.. tava filmado o carro..tava um casal dentro do carro..foi na hora que eu passei o "negócio" pra ela. Porra..e ela:"ai meu Deus do céu..o cara viu tu me dando o "negócio"..e você tinha que ver"'..e que não sei o que e que não sei o que lá..e papapá..ficou nervosa pra caralho..é outra cagona também..olha pro lado..olha pro outro.."tem uma cara lá do outro lado me olhando..olha presta atenção"..caralho..outra cagona na minha vida”.

Como se comprova através do diálogo adrede transcrito, DARIO confirma que a servidora ROSANGELA só não foi ao encontro mencionado porque tinha que sair mais cedo.

Cumpre ressaltar que durante o período da interceptação telefônica autorizada no âmbito desta investigação, foram registrados 35 (trinta e cinco) contatos telefônicos entre os comparsas DARIO e ROSANGELA
.

A participação de FERNANDO, ELIZETE, JEZER, ÉSIO, DÁRIO, ROSANGELA, TANIA e VALDIR neste evento criminoso, consistente na prática dos crimes de descaminho, facilitação de descaminho, corrupção ativa e passiva pelos denunciados, resta evidenciada através dos Relatórios de Vigilância 002 e 003/2011, acostados no Anexo II do relatório final do inquérito policial em epígrafe.

De fato, no diálogo a seguir transcrito, mantido entre os integrantes do bando naquela data, FERNANDO descreve para ÉSIO a pessoa que está responsável pela fiscalização naquela ocasião. Assim que ÉSIO confirma se tratar de ROSÂNGELA, o acusado orienta FERNANDO a passar pela Receita Federal em direção à saída, in verbis:

TELEFONE              NOME DO ALVO

2175085259            Esio - FREE WAY       

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

ESIO X FERNANDO

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

23/02/2011 10:42:19   23/02/2011 10:44:22   00:02:03

RESUMO

Ésio verifica quem está na fiscalização. Fernando descreve a pessoa, cabelo curto, de óculos, camisa rosa e Ésio pergunta se ela está sozinha e confirma que ele pode passar. Ao fundo Ésio diz pra Dário que é Rosangela.

DIÁLOGO

Em 16 seg.

Fernando: Oi

Ésio: Daí dá pra você ver quem está no canal?

Fernando:Não.

Ésio: Tenta dá uma olhada pra ver se ela tá no canal..a loura..quem é que tá no canal..se tem alguém do lado dela..quem é que tá no canal.

(...)

Fernando: Não é ela não...é uma de cabelo curtinho..

(...)

Ésio: É cabelo escuro de óculos?

Fernando:Daqui não dá pra ver.

Ésio: É cabelo bem baixinho?

Fernando:É isso mesmo..tá de camisa rosa.

Ésio: Tá sozinha ela?

Fernando: Tá sozinha.

Ésio:Então pode passar.

Fernando:Pode?

Ésio: Pode..a fila tá grande?

Fernando:Tá não..tá acabando.

Ésio: Tá..pode ir.

Fernando: Pode ir mesmo?

Ésio: Pode. 

Fernando: Então tá bom.

(ao fundo...Ésio confirma que é a Rosângela)
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FERNANDO chega ao saguão

interno do desembarque internacional

levando duas mala pequenas.
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FERNANDO empurra o carrinho com as

duas malas pequenas e mais duas malas

grandes que pegou na esteira.
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FERNANDO caminha em direção à alfândega.
	[image: image12.jpg]



FERNANDO passando pelo balcão da alfândega.
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Funcionária da Receita Federal que estava no balcão da alfândega no momento em que FERNANDO passou com a bagagem.
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Funcionária da Receita Federal que estava no balcão da alfândega no momento em que FERNANDO passou com a bagagem.
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ÉSIO e FERNANDO se cumprimentam

no saguão de desembarque do aeroporto.
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Onde se vê 11:51, leia-se 10:51.

O relógio do equipamento não foi ajustado

após o término do horário de verão.
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ESIO e DÁRIO juntos lanchando

na praça de alimentação.
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ÉSIO e DÁRIO tomando a escada rolante, saindo da praça de alimentação.
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ÉSIO, DÁRIO e VALDIR caminham juntos pelo saguão do aeroporto.
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VALDIR, em pé, no saguão do aeroporto.




A participação do denunciado VALDIR neste evento criminoso foi comprovada através das imagens acima destacadas (f. 28/30 do relatório final).

Dessa forma, VALDIR, como funcionário da empresa SEAVIATION SERV. AEROPORTUÁRIOS, a qual presta serviços para Receita Federal, contribui com os objetivos da quadrilha através do livre acesso à área restrita do desembarque internacional, articulando a chegada e passagem dos “clientes” pela alfândega.

De outro lado, ELIZETE, esposa de FERNANDO, e JEZER são os responsáveis pelo transporte das mercadorias estrangeiras descaminhadas, como comprovado através do Relatório de Vigilância da Polícia Federal n.º 002/2011 (Anexo II), a seguir transcrito:

“Por volta das 10h 50min FERNANDO passou direto pela alfândega, sem ser interpelado pela fiscalização e saiu pelo portão, acessando a área externa do desembarque, sozinho, empurrando o carrinho com as bagagens. No saguão o alvo passou por ÉSIO que o cumprimentou discretamente e disse:

“Me espera lá embaixo que eu vou lá te encontrar”.

FERNANDO atravessou a área do desembarque em direção ao acesso que leva ao Terminal 02 do Aeroporto, pegou o elevador e desceu para a garagem no subsolo. Na saída do hall dos elevadores FERNANDO parou e ficou aguardando sua esposa, ELIZETE, que  foi aos seu encontro conduzindo um veículo Chevrolet, modelo Corsa, cor prata, placa LUU-2565. (…)

Logo atrás, acompanhando ELIZETE, encostou um veículo Volhswagen, modelo Pólo Sedan, cor preta, placa KXE-2137, registrado em nome de JEZER MUNIZ DO CARMO (CPF 776.087.807-97)

FERNANDO colocou as malas pequenas dentro do carro de ELIZETE e as malas grandes dentro do carro de JEZER. ELIZETE saiu do local e parou o carro mais adiante, dentro do estacionamento. JEZER também deixou o local, mas pegou a saída do estacionamento do aeroporto.”

Neste ponto, cumpre relembrar que JEZER foi conduzido à Polícia Federal, juntamente com FERNANDO, na ocasião da prisão em flagrante do último acusado (IPL n.º 008/2011 – Processo n.º 2011.51.01.801841-1), sendo certo que confirmou sua contratação para o transporte das mercadorias estrangeiras
.

Ademais, através do laudo pericial realizado nos autos do inquérito policial em epígrafe (Anexo VI), restou comprovado que constava em sua agenda, telefones de seus comparsas FERNANDO e ELIZETE.

Quanto à denunciada ELIZETE, encontra-se acostado nos presentes autos, histórico considerável de viagens aos EUA, bem como a acusada utiliza terminal telefônico de seu marido FERNANDO para receber encomendas das mercadorias descaminhadas, corroborando, de tal forma, sua efetiva participação no evento criminoso imputado.

De outro giro, o passageiro “cliente” RAPHAEL DOS SANTOS COQUEIRO, no dia anterior ao evento criminoso em alusão, manteve contato com o comparsa ÉSIO, sendo certo que após sua bagagem ter sido “preparada” no porão, foi orientado pelo último a fazer a declaração de bagagem acompanhada – DBA, tendo em vista a ação da Polícia Federal que logrou êxito em prender em flagrante delito FERNANDO, como demonstrado nos diversos diálogos captados no âmbito da interceptação telefônica decretada nos autos:

TELEFONE              NOME DO ALVO

2175085259            Esio - FREE WAY       

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

@@@ESIO X RAFAEL- vai estar lá amanhã?

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

22/02/2011 22:12:30   22/02/2011 22:14:38   00:02:08

ALVO                  INTERLOCUTOR          ORIGEM DA LIGAÇÃO     TIPO

2175085259            55001182757448        55001182757448        A

RESUMO

Rafael vai chegar no vôo 905, Esio pede para ligar quando chegar

DIÁLOGO

(...)

RAPHAEL- Você vai tá no Aeroporto amanhã?

ESIO- vou tá, mas tô fora cara, eu tô... tô de férias, eu vou tá lá amanhã, mas tô do lado de fora 

RAPHAEL- e agora, será que vai conseguir esquema lá?

ESIO- Oi?

RAPHAEL- Será que você vai conseguir esquema com alguém lá no plantão ou não?

ESIO-  Vai chegar em que vôo?

RAPHAEL- 905. só tinha esse pra pegar

ESIO- Pô, 905, porra, é foda cara, mas vou ver se eu dou um jeito lá... 6a legal?

RAPHAEL- ....Anderson vai 6a lá, esse pessoal, será?

ESIO- A turma do Anderson, pessoal todo 6a lá amanhã, vou ver se dou um jeito... mas... do lado de fora

RAPHAEL- então, quando eu chegar eu te ligo, o que que eu faço?

ESIO- quando chegar tu fala pra mim, liga pra mim.

(...)

No dia 23/02/2011, quando FERNANDO DUARTE foi preso em flagrante delito, RAPHAEL, ao desembarcar, fez contato com ESIO, que alegou não estar conseguindo falar com TANIA
:

TELEFONE              NOME DO ALVO

2175085259            Esio - FREE WAY       

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

@@@ESIO X RAFAEL #

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

23/02/2011 12:16:45   23/02/2011 12:18:30   00:01:45

ALVO                  INTERLOCUTOR          ORIGEM DA LIGAÇÃO     TIPO

2175085259            551182757448          551182757448          A

RESUMO

Ésio diz que não consegue falar com a Tânia, HNI diz que está na esteira 8, quem tá pegando o papel é aquela morena de óculos que aquele dia liberou ele

DIÁLOGO

(...)

Rafael:E não tem ninguém aí?

Esio:Anderson não tá aí cara.

Rafael:Anderson não tá ?

Esio:Não.

Rafael:E aquela mulher lá?

Esio:A porra da Tania não tô conseguindo falar com ela..o telefone dela ta desligado porra.

Rafael:Como é que é nome dela?

Esio:Tania..deve ter desligado a porra do telefone...

(...)

Rafael:Acho que é a Tania que tá pegando o papel viu...

Esio:Qual esteira que tá?

Rafael:Tá na oito.

Esio:Tá na oito.

Rafael:Tipo..não tem fila nenhuma..não tem ninguém pegando papel..aí um cara veio pegar um papel agora..e foi ela que veio pegar o papel do cara.

Esio:Ela que tá pegando o papel..a Tania, a loura?

Rafael:Não..é morena, aquela morena de óculos que aquele dia estava no raio x..aí eu falei lá e ela me liberou..entendeu?

Esio:Eu sei. Tem que esperar um pouco pra ver se essa porra vai passar no raio x ou não. Eu vou procurar saber.

TELEFONE              NOME DO ALVO

2175085259            Esio - FREE WAY       

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

@@@ESIO X RAFAEL- #

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

23/02/2011 12:31:33   23/02/2011 12:32:40   00:01:07

ALVO                  INTERLOCUTOR          ORIGEM DA LIGAÇÃO     TIPO

2175085259            551182757448                                A

RESUMO

Rafael diz que a mala não chegou, Esio orienta a declarar as mercadorias então, Rafael pede para ele tentar falar com a mulher e pergunta se ele tá tentando falar com a morena ou a loura, Esio diz que é a loura

DIÁLOGO

Rafael:Conseguiu falar com alguém?

Esio:Ainda não. Saiu já alguma coisa..o teu?

Rafael:Eu acho que a esteira tá ligada..que a minha mala não veio ainda.

Esio:Ainda não?

Rafael:Não.Que que eu faço? Eu declaro?

Esio:Melhor tu declarar então..

Rafael:É né?

Esio:É melhor.

Rafael:Tranquilo. Tenta falar com a mulher lá.

Esio:Eu não estou conseguindo..tá com a porra do telefone desligado.

Rafael:É a morena ou a loura que você tá tentando falar?

Esio:É a loura.

Rafael:Aquele dia quem me liberou foi a morena..você não sabe quem é ela não? Uma morena de óculos.

Esio:Eu não tenho o telefone dela não.

A prática dos crimes de facilitação de descaminho, descaminho, corrupção ativa e passiva foram comprovados, ainda, pelas imagens captadas pela Polícia Federal
:
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  RAPHAEL desembarca e faz contato com ÉSIO
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RAPHAEL conversa discretamente com VALDIR na esteira
	[image: image23.jpg]



RAPHAEL deixa uma bagagem no Free Shoop
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RAPHAEL passa por HENRIQUE sem a bagagem
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RAPHAEL entra no canal vermelho da Alfândega apenas com a mochila que desembarcou para fazer DBA
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HENRIQUE apontado pelo APF SALGADO como possível responsável por ter queimado a operação


No dia seguinte, RAPHAEL e ESIO comentam sobre a prisão de FERNANDO, bem como sobre o grupo que opera o “esquema” GBAGIV, vez que ESIO menciona que os dias “bons para descer” são domingo, depois quinta e a cada três dias, justamente as datas em o grupo das servidoras da Receita Federal denunciadas estava de plantão
, como resta evidenciado abaixo
:

TELEFONE              NOME DO ALVO

2175085259            Esio - FREE WAY       

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

@@@ ESIO X RAPHAEL

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

23/03/2011 13:49:46   23/03/2011 13:51:58   00:02:12

ALVO                  INTERLOCUTOR          ORIGEM DA LIGAÇÃO     TIPO

2175085259            551182757448                                A

RESUMO

Rafael comenta sobre o problema na última chegada. Pergunta se há algum esquema. Esio responde que existe o esquema da Delta (Airlines). Rafael pergunta se é certo. Esio responde que sim. Diz que não há raio x. Rafael pergunta se o Anderson fica lá.

(...)

RAPHAEL- deu maior "zica" lá aquele dia

ESIO- merda do caramba

RAPHAEL- e aí, mas não tem mais nenhum esquema, como é que tá?

ESIO- só no DELTA, só naquele vôo DELTA

RAPHAEL- só no vôo da DELTA?

ESIO- é

RAPHAEL- mas é certo lá o esquema, ou como é que é?

ESIO- certo

RAPHAEL- Oi?

ESIO- certo

RAPHAEL- ...lá tem raio-x também, como é que é? 

ESIO- não tem não

RAPHAEL- Mas lá tem também, eu já desci lá uma vez

ESIO- Hum?

RAPHAEL- lá também tem raio-x

ESIO- não, nesse grupo não, nesse grupo não pô

RAPHAEL- Ah, tá, mas quem é que fica lá, é o Anderson, como é que é, me explica aí como é que..., eu posso começar a descer lá, eu não sei 

ESIO- O mesmo grupo pô

RAPHAEL- Ah tá, mas não corre o risco de tá o outro cara lá que me parou

ESIO- não, não, não

RAPHAEL- Ah, tá, e qual é... as data dos plantões, quais são os dias bom pra descer?

ESIO- Agora é domingo, ... de quatro em quatro, domingo depois quatro...

RAPHAEL- esse domingo é o bom, é isso?

ESIO- é

RAPHAEL- aí depois de domingo, aí pula segunda, terça, quarta, o bom seria na quinta, é isso?

ESIO-  isso

RAPHAEL- Ah, tá, esse domingo agora, eu começo a contar a partir deste domingo?

ESIO- isso

RAPHAEL- Ah, tá, aí são os vôos da DELTA de manhã, é isso?

ESIO- é

RAPHAEL- Só da DELTA ou tem algum outro?

ESIO- não, tem só esse

RAPHAEL- Só DELTA?

ESIO- é

RAPHAEL- Tranquilo então, beleza

ESIO- valeu, um abraço

Vê-se, pois, a comprovação de que RAPHAEL está associado ao bando denunciado para o fim de cometer os crimes de descaminho e corrupção ativa.

Após a prisão em flagrante do denunciado FERNANDO (IPL n.º 008/2011), diálogo registrado entre ÉSIO e MARCO demonstra a  preocupação acerca da continuação do esquema criminoso perpretado pela quadrilha, sendo certo que eles foram orientados por TANIA a “dar um tempo”
, como se vê a seguir:

“TELEFONE              NOME DO ALVO

2175085259            ÉSIO - FREE WAY       

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

ÉSIO X MARCO -  a mulher mandou aguardar 

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

25/02/2011 10:29:07   25/02/2011 10:34:19   00:05:12

RESUMO

MARCO diz que falou com um amigo que disse que foi carta marcada, ÉSIO diz que ele não parou não, ÉSIO diz que eles tentaram pegar um passageiro dele também (ÁTILA), ÉSIO diz que a mulher falou que tem que dar um tempo.

DIÁLOGO

(...)

E-é, por isso que eu acho, essa Operação foi um negócio muito esquisito cara, foi muito esquisito essa Operação, não entendi porra nenhuma

M-é mas não tem nada contra ninguém nada aí não, aí sabe tá limpo

E-é, aí eu falei com a "mulher", sabe que aconteceu com isso tudo, o cara vem no Continental, Continental já sabe que babou, "ELA" FALOU QUE TEM QUE DAR UM TEMPO PRA PODER ARRUMAR OUTRO VÔO AGORA CARA, pelo Continental não dá, e a maioria daqueles vôos, os vôos da América todinho eles tão fazendo raio-x, é o TACA o COPA aquela porra toda, então tem que dar um tempo aí, ver que... arruma um vôo da Argentina, qualquer vôo diferente aí, ou senão do terminal 2, tem que dar um jeito aí, "ela" falou pra dar um jei... pra dar uma esperada aí pra "ela" ve como é que... esperar pelo menos esse plantão agora dia de domingo, pra ver como é que vai ficar, pra ver qual os vôo que ela vai... que os cara vão passar, essas porra toda

M-ham, então parou né?

E-é tem que esperar, pelo menos esse plantão agora domingo, pra "ela" ver como é que vai ficar, que de repente... é... de repente dá paranóia nesses cara, eles vai e passa a porra dos vôo todinho de cima embaixo, que pegou porra, pegou memória, pegou computador, pegou uma porrada de coisa pô, foi coisa pra caralho cara”.

De igual modo, restou comprovado nos autos que MARCOS está associado a quadrilha denunciada para o fim de cometer os crimes de descaminho e corrupção ativa.

Nesta mesma data (23/02/2011), o denunciado ATTILA SIK JUNIOR RODRIGUES, passageiro “cliente”, também participou do esquema criminoso perpretado pelo bando, como se comprova por meio dos diálogos interceptados entre os comparsas
:

TELEFONE              NOME DO ALVO

2175085259            Esio - FREE WAY       

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

@@@ESIO X CRISTINA- Átila chega vôo 905

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

23/02/2011 08:35:17   23/02/2011 08:36:16   00:00:59

ALVO                  INTERLOCUTOR          ORIGEM DA LIGAÇÃO     TIPO

2175085259            556199886229          556199886229          A

RESUMO

Cristina avisa que o Vôo do Átila vai chegar 12:30 no vôo 905 da American Air Lines

DIÁLOGO

(...)

CRISTINA- é, bom dia, é Cristina, esposa do Átila, tudo bom?

ESIO- tudo

CRISTINA- deixa eu te falar, ele me mandou uma mensagem essa madrugada falando que o vôo dele atrasou mais ou menos uma duas horas, então ele vai pegar o vôo American Air Lines do nº 905, nove zero cinco, então tava previsto ele chegar 10:30h, então ele vai chegar perto de 12:30h, 13:00h

(...)

TELEFONE              NOME DO ALVO

2175085259            Esio - FREE WAY       

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

@@@ESIO X ÁTILA- acabou de encostar

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

23/02/2011 12:07:37   23/02/2011 12:09:22   00:01:45

ALVO                  INTERLOCUTOR          ORIGEM DA LIGAÇÃO     TIPO

2175085259            556181270006          556181270006          A

RESUMO

Esio pergunta se tem mala, Átila diz que na mala de porão não tem nada só na bagagem de mão, Ésio dá a descrição do Valdir, camisa branca, meio careca, moreno, Átila diz que está de camisa cinza de calça jeans

DIÁLOGO

(...)

ESIO- Vem cá, quantas malas você tá?

ÁTILA- tô com uma mala só, uma bagagem de mão, e uma mala, na mala não tem nada, só bagagem de mão

ESIO- Embaixo não tem nada?

ÁTILA- não, embaixo não tem nada

ÉSIO- Tem certeza cara?

ÁTILA- dentro da mala não tem nada, tem coisa pouca...

ESIO- Oi?

ÁTILA- na minha mala de porão só tem uma máquina fotográfica minha, mais nada 

ESIO- é?

ÁTILA- é

ÉSIO- aí o negócio tá trazendo na mão né?

ÁTILA- isso, tá tudo na mão

ESIO- cachorrinho?

ÁTILA- cachorrinho

ESIO- tá tranquilo, eu tô do lado de fora, mas tem um cara que vai te reconhecer, nome dele é VALDIR, ele tá de camisa branca, ele é meio carequinha, moreno, sabe, qual é a roupa que você tá?

ÁTILA- eu tô de camisa cinza e calça jeans

ÉSIO- camisa cinza...

ÁTILA- e calça jeans

ESIO- e calça jeans, quando você descer pra ir lá pra esteira tu fica parado primeiro, antes de você ir pra esteira tu fica parado no banheiro que é em frente ao FREESHOP, do lado do FREESHOP

ÁTILA- eu sei onde é

ESIO- ... fica do lado de fora

ÁTILA- tá bom

ÉSIO- tá, pra ele te localizar, camisa cinza e calça jeans né?

ÁTILA- Isso

ESIO- valeu

ÁTILA- até mais então”.

Como ressaltado pela autoridade policial, em virtude do acompanhamento de FERNANDO DUARTE pela equipe da Polícia Federal, não foi possível identificar ATTILA, que acabou desembarcando e realizando novo check in em voo com destino a Brasília. Entretanto, seu nome foi anunciado para comparecer no portão, sendo certo que foi orientado por ÉSIO a pegar outro voo no Aeroporto Santos Dumont
:

“TELEFONE              NOME DO ALVO

2175085259            Esio - FREE WAY       

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

@@@ESIO X ÁTILA- tá tudo certo 

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

23/02/2011 14:11:18   23/02/2011 14:13:01   00:01:43

ALVO                  INTERLOCUTOR          ORIGEM DA LIGAÇÃO     TIPO

2175085259            556181270006                                A

RESUMO

Ésio pergunta se está tudo normal, Átila diz que sim

DIÁLOGO

(...)

ÉSIO- tá tudo certo, normal?

ÁTILA- por quê?

ESIO- porque os caras falaram que teve uma parada lá fora lá, pô os caras tava... os caras da Receita tava lá fora, não entendi porra nenhuma... 

ÁTILA- Mas atrás de alguém?

ÉSIO- é, devia, mas não devia ser nada de... deve ser de alguém lá dentro lá, ...isso que eu tava preocupado

ÁTILA- eu tô almoçando, despachei uma mala, tô com a minha de mão aqui né, que eu não quero despachar que da última vez me roubaram

ESIO- é cara

ÁTILA- é

ÉSIO- é melhor tu levar na mão, não é melhor não?

ÁTILA- Hem?

ESIO- Não é melhor tu levar na mão não?

ÁTILA- é vou levar, despachei a mala, aquela que não tinha nada

(...)

TELEFONE              NOME DO ALVO

2175085259            Esio - FREE WAY       

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

@@@ESIO X ATILA-  estão atrás  mim

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

23/02/2011 15:23:36   23/02/2011 15:25:52   00:02:16

ALVO                  INTERLOCUTOR          ORIGEM DA LIGAÇÃO     TIPO

2175085259            556181270006                                A

RESUMO

Minha mala com minhas coisas tá comigo ainda

DIÁLOGO

ESIO- Alô

ÁTILA- Fala Ésio

ESIO- Oi

ÁTILA- Deixa te falar Ésio, a Receita acho que tá atrás de mim aqui mesmo

ESIO- é cara

ÁTILA- é, tava lá no portão de embarque, e aí o cara foi anunciar meu nome entendeu, falou que era pra eu ir pro portão, aí eu não fui, aí tem dois caras da Receita, por que deve ser, tem idéia?

ESIO- Oi?

ÁTILA- Tem idéia por que deve ser?

ESIO- não sei não cara, deve ter sido por causa daquela merda então, melhor tu sair fora daí, é melhor não embarcar não, sair fora daí 

ÁTILA- não, a minha mala com minhas coisas tá comigo ainda entendeu? eu despachei só a outra, se eu meter.... serve?

ESIO- sai fora daí, não embarca não

ÁTILA- mas por que eles devem estar atrás de mim?

ESIO- De repente foi alguma denúncia, os caras falou que tinha Federal lá fora e tudo porra, junto com os caras da Receita, entendeu?

ÁTILA- Denúncia de quem cara?

ESIO- Não sei pô, ou então foi porque você saiu de repente

ÁTILA- então beleza,  tá bom

ESIO- entendeu, mas não dá mole aí não pô

ÁTILA- Ué, e que que eu faço bicho?  

ESIO- Oi?

ÁTILA- E o que eu faço?

ESIO- Sei lá cara

ÁTILA- Acha que vale a pena ir pro Galeão pegar outro vôo?

ESIO- é, pegar outro vôo, pega no...  lá no Santos Dumont pô

ÁTILA- é, no Santos Dumont, exatamente

ESIO- é melhor, é melhor, pega um taxi vai pra lá pô

ÁTILA- então tá bom, até mais

TELEFONE              NOME DO ALVO

2175085259            Esio - FREE WAY       

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

@@@ESIO X ÁTILA 

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

23/02/2011 15:38:53   23/02/2011 15:40:55   00:02:02

ALVO                  INTERLOCUTOR          ORIGEM DA LIGAÇÃO     TIPO

2175085259            0216181270006                               A

RESUMO

falam sobre a presença do pessoal da Receita.

DIÁLOGO

(...)

Esio:Como é que anunciaram?

Átila:Pra mim chegar no portal 2.

Esio: Pra tu comparecer no portão 2. Aí tu apareceu...

Átila:Não..eu não fui lá não..vi de longe.

Esio:Os cara da Receita ou da Federal?

Átila:Tava escrito receita.

Esio:Tava escrito Receita Federal?

Átila:ahha.

Esio: De repente foi alguma coisa..alguma denúncia..porque depois que a gente saiu..que eu saí de lá perto de você..um cara falou que tava uns federal lá e uns cara da Receita lá porra...não é possível que foi só por causa disso..de ter saído fora.

Átila: pois é..tô preocupado pra caralho.”

EVENTO 2 (INCIDÊNCIA PENAL: ARTIGO 288, 317, 318, 333 E 334, TODOS DO CÓDIGO PENAL)

No dia 03/03/2011, DÁRIO, ESIO e JORGE GABRIEL, em comunhão de desígnios, iludiram o pagamento de imposto devido pela entrada de mercadorias estrangeiras no país, através do oferecimento de vantagem indevida à funcionária pública TANIA, a qual facilitou a prática de descaminho, com infração de dever funcional, nas dependências do Aeroporto Internacional do Rio de Janeiro/Galeão, bem como recebeu para si, diretamente, em razão do cargo público de Auditora da Receita Federal, vantagem indevida.

De fato, no dia anterior ao evento criminoso narrado a seguir, ESIO e JORGE mantiveram contato telefônico acerca da liberação de mercadorias descaminhadas trazidas pelo segundo denunciado, como se comprova através da interceptação telefônica realizada naquela ocasião
:

“TELEFONE              NOME DO ALVO

2175085259            Esio - FREE WAY       

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

ESIO X JORGE- como tá pra chegar amanhã?

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

02/03/2011 08:44:51   02/03/2011 08:48:25   00:03:34

RESUMO

Jorge pergunta como tá pra chegar amanhã? Jorge diz que vai só com uma mala e combinam para amanhã. Utiliza o terminal 69 84011188.

Ésio diz que não pode trazer nada, porque é outro grupo.

Ésio afirma que o pessoal entra de plantão hoje à noite.

DIÁLOGO

(...)

E- A tarde não dá não. Agora só segunda feira.

J- Mas os caras não trabalham amanhã até nove horas da noite?

E- É outro grupo

...

E- Hoje é quarta. Dá pra chegar amanhã de noite.

J- Por isso, então, hoje a noite, não entra?

E-Entra hoje à noite, sai amanhã à noite, nove horas da noite. Dá pra tu chegar amanhã, amanhã de noite.

J- Não sai as quatro não, né? Sai à noite.

E- Sai à noite, sai nove horas da noite

J- E você vai estar lá?

E-Vou”

No dia do evento criminoso, os acusados em referência mantiveram novo contato telefônico, confirmando a prática continuada dos crimes imputados nesta sede, como se vê a seguir:

TELEFONE              NOME DO ALVO

2175085259            Esio - FREE WAY       

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

ESIO X JORGE

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

03/03/2011 18:23:48   03/03/2011 18:24:46   00:00:58

RESUMO

ESIO pergunta quantas malas JORGE está carregando e diz que após JORGE fazer imigração, ele vai ligar para a mulher e dizer como ele está.

DIÁLOGO

...

E-JORGE?

J- Tudo bem?

E-Tudo

J-Estou fazendo imigração aqui

E-Quantas malas você tá, cara?

J-Uma (01)

...

E- Quando você pegar tua mala, você liga pra mim. 

J-ok

E-Pra mim falar pra mulher como você tá.

J- Ok, já te ligo

TELEFONE              NOME DO ALVO

2175085259            Esio - FREE WAY       

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

ESIO X JORGE

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

03/03/2011 18:52:42   03/03/2011 18:55:14   00:02:32

RESUMO

JORGE passa e descrição de sua roupa e ESIO pede que o mesmo verifique quem está no canal. JORGE diz que é uma loira e ESIO diz que vai ligar pra ela

DIÁLOGO

...

J- Alô, LUIZ, eu já estou pronto aqui com a mala.

E-Já está pronto

J- Olha, eu estou de camisa listrada vermelha e azul, e eu vou mostrar pra ela o passaporte argentino quando passar

E- Olha só, eu vou telefonar pra ela. Me da cinco minutos, que eu telefono pra você.

(...)

E-Então, não desliga não. Chega perto aí do FREESHOP, pra ver quem está no canal, pra mim poder ligar.

...

J-Tem uma mulher sentada

E- Uma loira? É loira?

J-É

E- É ela mesma, fica tranquilo. Pode entrar na fila e passar normal. Pode passar normal. Eu vou ligar pra ela.”

Os crimes de corrupção ativa e passiva restam exaustivamente comprovados nos presentes autos, bem como a participação decisiva dos denunciados DÁRIO, ÉSIO e TANIA em todos os eventos criminosos, como se infere a partir dos diálogos transcritos a seguir
:

“TELEFONE              NOME DO ALVO

2175085259            ÉSIO - FREE WAY       

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

ÉSIO X DÁRIO- já acertei com a mulher 

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

19/02/2011 10:35:22   19/02/2011 10:39:35   00:04:13

RESUMO

Dário diz que já acertou com Tânia, ÉSIO diz que precisa conversar com elas para pelo menos segurar o Marcos.

Citam Valdir, Brito, Micael. 

Confirmam o encontro às 21 horas.

DIÁLOGO

Dário: Já acertei com a mulher lá..tá tudo certo.

(...)

ÉSIO:Sabe o cara de R$1.000,00? 

Dário:Ahh?

ÉSIO: Plantão que vem o cara quer mandar dois casal (malas) meu irmão..

Dário: Tu falou pra mim.

ÉSIO:Quer mandar o casal e quer mandar mais um outro casal.

Dário:Beleza!

ÉSIO:Ia ser R$2.000,00 pra cada..pra a gente..

Dário:Eu sei disso..tu falou pra mim..

ÉSIO:Por isso que a gente tem que conversar com essas filha da puta hoje..vou falar pra ela..que não vou mandar ninguém hoje..pra ver se convence elas pra mandar pelo menos esse cara..segurar pelo menos esse cara..porque se esse cara fugir começar mandar lá por São Paulo..aí fudeu.

Dário: Aí fudeu! É a mesma coisa que o coisa falou pra mim..o Micael..ontem eu fui almoçar com o Micael..Micael chegou pra mim e falou comigo: "Dário eu quero passar pelo menos três vezes por mês... eu passando três vezes por mês com duas malinha..tá de bom tamanho..não quero mais do isso".

ÉSIO:Isso que eu estou falando..a gente não precisa nem pegar mais "freguês" nenhum..fica pegando só esse cara rapá..agora se esse cara fugir..esse cara é coisa grande meu irmão..se ele fugir começar a ir lá por São Paulo..aí pra voltar é foda.

(...)

ÉSIO:É na Peixaria?

Dário:É na Peixaria.

ÉSIO: Nove horas?

Dário:Nove horas..é a hora que elas estão saindo..

(...)

ÉSIO:Tomara que essas filha-da-puta não atrasa mesmo..agora fica com um medo fudido de marcar encontro..e marca logo alí na Peixaria..perto do aeroporto.

TELEFONE              NOME DO ALVO

2175085259            ÉSIO - FREE WAY       

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

ÉSIO X FERNANDO 

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

21/02/2011 14:06:13   21/02/2011 14:08:23   00:02:10

RESUMO

Fernando diz que está "subindo" hoje. Diz que deve ir com a mulher e mais dois.

ÉSIO diz que a mulher falou que o negócio lá é 300, senão é melhor não vir, vir por cima.

ÉSIO diz que o valor é pra todo mundo

DIÁLOGO

F-Então tá bom "negueba", tô subindo tá, hoje

E-tá, vai vir você e quem?

F-talvez eu, mulher e mais dois, eu te confirmo lá em cima... primeiro

E-tá legal

F-tá bom?

E-tá legal, olha só, a mulher falou que o negócio lá é 300,00, ou se não é melhor não vir não, vir só por cima hem

F-puta que pariu, toda hora tu que uma porra de um  "cala boca" melhor hem

E-eu não pô, quem manda é ela meu irmão

F-"Três perna"?

E-"Três perna"

F-Ta que pariu, e o meu?

E-Oi? de todo mundo, quero saber não meu irmão... quero saber não.”

EVENTO 03 (ARTIGOS 288, 317, 318, 333 e 334, TODOS DO CP)

No dia 16/04/2011, ÉSIO, MARCO AURÉLIO, GILVAN, VALDIR e DÁRIO, em comunhão de desígnios, iludiram o pagamento de imposto devido pela entrada de mercadorias estrangeiras no país, através do oferecimento de vantagem indevida à funcionária pública TANIA, a qual facilitou a prática de descaminho, com infração de dever funcional, nas dependências do Aeroporto Internacional do Rio de Janeiro/Galeão, bem como recebeu para si, diretamente, em razão do cargo público de Auditora da Receita Federal, vantagem indevida.

Neste evento, figuram como passageiros “clientes”, os denunciados MARCO AURÉLIO e GILVAN MURILO.

Deveras, através do monitoramento telefônico realizado no dia anterior ao evento criminoso, restou evidenciado que o passageiro “cliente” MARCO AURÉLIO traria uma grande quantidade de mercadorias estrangeiras, em um voo da companhia aérea Delta Air Lines, razão pela a equipe de vigilância da Polícia Federal, designada para esta finalidade, acompanhou a chegada do denunciado ao país.

Ao desembarcar, MARCO AURÉLIO passou a manter contato com o acusado ESIO, enquanto que atrás dele seguia, ainda, para a fiscalização das bagagens pela Receita Federal, o denunciado GILVAN MURILO BRANDÃO MARRONI, todos atendidos pela servidora da Receita Federal TANIA, como se comprova nos diálogos e imagens abaixo
:

TELEFONE              NOME DO ALVO

1592126021            Esio - FREE WAY       

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

ESIO X MARCO- espera aí p/olhar canal

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

16/04/2011 09:26:37   16/04/2011 09:26:52   00:00:15

ALVO                  INTERLOCUTOR          ORIGEM DA LIGAÇÃO     TIPO

1592126021            316010027211460       1592126021                  R

RESUMO

Marco aguarda orientação de Ésio para sair

DIÁLOGO

Ésio: Espera aí que eu vou ver se a mulher está no canal pra tu poder passar..o cara vai dar uma olhada lá.

TELEFONE              NOME DO ALVO

1592126021            Esio - FREE WAY       

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

ESIO X MARCO- pode ir

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

16/04/2011 09:29:55   16/04/2011 09:30:20   00:00:25

ALVO                  INTERLOCUTOR          ORIGEM DA LIGAÇÃO     TIPO

1592126021            316010027211460       1592126021            R

DIÁLOGO

Ésio:Alô amigo.

Marco: Prossiga.

Ésio: Marco, pode ir..copiou?

No momento em que MARCO AURÉLIO é atendido pela denunciada TANIA, a qual facilita, com infração de dever funcional, a prática do crime de descaminho, com o auxílio dos denunciados VALDIR e ÉSIO, há um curto período de conversa entre eles, captados pelas câmeras de monitoramento da INFRAERO, como demonstram as imagens abaixo:
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Chegada de GILVAN na imigração e desembarque
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Entrada de GILVAN e MARCO no Canal da Alfândega
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GILVAN e MARCO atendidos por TANIA
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MARCO conversa com TANIA para ser liberado
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MARCO AURELIO empurra o carrinho com muitas bagagens.


Momentos depois, a prática dos crimes em alusão resta mais uma vez comprovada através do áudio captado entre ÉSIO e MARCO AURÉLIO
:

“TELEFONE              NOME DO ALVO

1592126021            Esio - FREE WAY       

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

ESIO X MARCO- ela me botou pra dentro

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

16/04/2011 09:36:02   16/04/2011 09:37:17   00:01:15

ALVO                  INTERLOCUTOR          ORIGEM DA LIGAÇÃO     TIPO

1592126021            316010027211460       316010027211460       R

RESUMO

MARCO diz que Tânia o botou pra dentro, mas falou com ela e ficou resolvido.

DIÁLOGO

Ésio: Fala amigo.

Marco: A gente tem se encontrar pra conversar..a mulher me botou pra dentro na hora lá..eu tive que chegar e peitar ela..vem cá..aí falei.

Ésio:Não entendi..repete.

Marco:Ela parece que se destraiu e me botou pra dentro..mas aí eu resolvi com ela lá.”

Demais disso, na sequência dos diálogos mantidos entre ESIO, DARIO e VALDIR, no momento da passagem dos “clientes” pelo canal de fiscalização da Receita Federal, resta irrefutável a atuação do bando na prática dos delitos imputados na presente peça acusatória, in verbis:

“TELEFONE              NOME DO ALVO

2172364229            Dario - FREE WAY      

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

DARIO X VALDIR- tem alguem pronto

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

16/04/2011 09:01:00   16/04/2011 09:01:58   00:00:58

RESUMO

Dario pergunta se a Tania está no canal

DIÁLOGO

Dario: ah...a câmera que tá rodando direto. Vem cá..tem alguém pronto?

Valdir:Não..não tem ninguém não.

Dario:Não tem niguém? Tá.

Valdir:Só localizei um até agora.

Dario: A Tania tá no canal? Tu viu?

Valdir: Não..vou lá ver agora.

Dario:Tá..vai lá vê lá e dá uma ligada pra mim.

Valdir:Tá.

TELEFONE              NOME DO ALVO

2172364229            Dario - FREE WAY      

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

VALDIR X DARIO- câmera na direção Tânia

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

16/04/2011 09:03:08   16/04/2011 09:04:09   00:01:01

ALVO                  INTERLOCUTOR          ORIGEM DA LIGAÇÃO     TIPO

2172364229            552171598101          552171598101                     A

RESUMO

Valdir percebe que a câmera de vigilância está voltada para Tânia.

DIÁLOGO

Valdir: Aí..ela tá no canal. Escuta o que eu estou falando..tá escutando? 

Dario:Tô..pode falar.

Valdir: Ela tá no canal e a câmera está na direção dela cara.

Dario:A câmera?

Valdir:É...estranho...

Dario: A câmera tá na direção da Tânia. (Dário fala para Ésio).

TELEFONE              NOME DO ALVO

2172364229            Dario - FREE WAY      

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

DARIO X VALDIR-ela tá sozinha, manda ir

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

16/04/2011 09:08:34   16/04/2011 09:09:21   00:00:47

RESUMO

Valdir confirma que Tânia está sozinha no canal. Dario manda liberar os passageiros.

DIÁLOGO

Dario:Oi..tem um pronto. Pode mandar? Vê se ela está lá.

Valdir:Tá lá cara..e a câmera?

Dario:Não tem problema.Tá sozinha?

Valdir:Tá.

Dario:Então manda o cara ir.

Valdir:Manda ele vir pro banheiro.

Dario:Não..manda ele embora. Esio! manda ele ir? (Ésio está ao lado de Dário). Ela tá sozinha. É. Manda ele embora.”

Ao ser identificado, MARCO MACHADO passou a ser seguido pela equipe da Polícia Federal, conforme Relatório de Vigilância n.º 005/2011 (Anexo II), deixando as malas com as mercadorias descaminhadas em um veículo conduzido por GILVAN MURILO
.

Após deixar a bagagem com GILVAN, MARCO voltou a encontrar ESIO para o pagamento da vantagem indevida acertada entre os comparsas, de acordo com os áudios e imagens captados naquela ocasião, como se vê a seguir:

“TELEFONE              NOME DO ALVO

1592126021            Esio - FREE WAY       

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

ESIO X MARCO- disse que tá limpo

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

16/04/2011 10:21:59   16/04/2011 10:22:58   00:00:59

ALVO                  INTERLOCUTOR          ORIGEM DA LIGAÇÃO     TIPO

1592126021            316010027211460       316010027211460       R

RESUMO

Ésio diz que dava R$3.600,00

DIÁLOGO

Ésio: Você entendeu o que eu falei o negócio da conta cara? A parada toda dava US$3.600,00 cara..tá faltando US$400,00.

Marco:Você tá certo.

Ésio:Onde você tá?

Marco: No café do Luxor.

Ésio: Eu vou aí pegar essa diferença contigo.” (f. 39/40 do relatório final).
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MARCO AURELIO entrando no elevador.

Ele começa a utilizar o celular.
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MARCO, GILVAN e 3º homem se aproximam do carrinho para organizar as bagagens dentro do Doblô.

	[image: image38.jpg]~
o
<
-
o
=1





Os três homens acomodam as

bagagens dentro do carro.
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Os três homens acomodam as

bagagens dentro do carro.


De outro lado, a equipe de vigilância da Polícia Federal permaneceu no estacionamento do Aeroporto Internacional do Rio de Janeiro, logrando êxito em prender em flagrante delito o acusado GILVAN com todas as malas contendo as mercadorias estrangeiras descaminhadas
, inclusive etiquetas e ticket's em nome de MARCO AURÉLIO
, de acordo com as imagens abaixo:
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Veículo Doblô apreendido.
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GILVAN após ser preso
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Mercadorias arrecadadas pela Receita Federal em poder de GILVAN.
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Mercadorias arrecadadas pela Receita Federal.
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Mercadorias arrecadadas pela Receita Federal.
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Mercadorias arrecadadas pela Receita Federal.
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Mercadorias arrecadas pela Receita Federal
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Mercadorias apreendidas e arrecadas pela Receita Federal
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Neste ponto, cumpre enfatizar que o valor dos produtos descaminhados, em estimativa informal, foi avaliado em R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais)
.

EVENTO 4 (ARTIGOS 288, 317, 318, 333 e 334, TODOS DO CP)

No dia 16/04/2011, NELSON, CARLOS HENRIQUE, ESIO, DÁRIO, VALDIR, ÁLAMO e VALDEMIR, em comunhão de desígnios, iludiram o pagamento de imposto devido pela entrada de mercadorias estrangeiras no país, através do oferecimento de vantagem indevida à funcionária pública TANIA, a qual facilitou a prática de descaminho, com infração de dever funcional, nas dependências do Aeroporto Internacional do Rio de Janeiro/Galeão, bem como recebeu para si, diretamente, em razão do cargo público de Auditora da Receita Federal, vantagem indevida.

De fato, naquela data, a equipe de vigilância da Polícia Federal logrou prender em flagrante delito o passageiro “cliente” NELSON MARQUES PEREIRA com diversas mercadorias descaminhadas
, as quais pertenciam ao acusado CARLOS HENRIQUE SOUZA REIS, como comprovado no áudio a seguir transcrito:

“TELEFONE              NOME DO ALVO

1592126021            Esio - FREE WAY       

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

ESIO X HENRIQUE (aposentado)

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

15/04/2011 15:23:54   15/04/2011 15:24:27   00:00:33

ALVO                  INTERLOCUTOR          ORIGEM DA LIGAÇÃO     TIPO

1592126021            55-4-25547            1592126021            R

RESUMO

HENRIQUE confirma a chegada de Nelson Pereira, calça jeans, camisa listrada fina azul e branca, coroa.

DIÁLOGO

Ésio:Fala.

Henrique:Nelson Pereira..calça jeans..e camisa listrada fininha..parece que é azul e branca. É um coroa já meu gordinho. Não sei se é você que vai atender ele.

Ésio:Camisa o quê?

Henrique:Camisa listrada com listras finas verticais.

Em outro diálogo registrado no dia do evento criminoso, entre os comparsas ÉSIO e DARIO, resta evidenciada a participação do Policial Federal aposentado CARLOS HENRIQUE, ocasião em que o último acusado avisa que o passageiro “cliente” dessa vez seria NELSON PEREIRA, in verbis:

“TELEFONE              NOME DO ALVO

1592126021            Esio - FREE WAY       

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

ESIO X DARIO - Pereira é passageiro Federal

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

15/04/2011 17:11:18   15/04/2011 17:13:45   00:02:27

ALVO                  INTERLOCUTOR          ORIGEM DA LIGAÇÃO     TIPO

1592126021            724009010791974       724009010791974       R

RESUMO

Ésio pede para Dário perguntar para Tânia se teve alguma sujeira no plantão passado e para perguntar para ela se ela vai estar lá ou quem vai passar é o Itamar, Ésio diz que Nelson Pereira é passageiro de um Federal (HENRIQUE)

DIÁLOGO

(...)

Ésio:É Dário..tudo no Delta. Esse tal de Pereira aí é um... ele é passageiro de um Federal, cara..o Henrique cara..o cara não ia botar um cara desses na furada.

Dário: Tá..tá legal então..falou então..vou passar isso aqui a limpo depois eu levo lá pra ela, vou ligar pra ela.

Ésio:Não deixa pra ligar pra ela em cima da hora não cara. Tem que ligar logo. Tu ainda não ligou pra falar  pra ela  que vai encontrar com ela não?

Dário: Oi?

Ésio: Você ainda não ligou hoje pra ela falando que vai encontrar com ela não pô, não deixa pra ligar em cima da hora não pô.

Dário:Vou ligar agora pra ela, vou ligar agora

Ésio:Valeu.

Dário:Pergunta pra ela..conversa com ela direito..pergunta se tem alguma novidade..se saiu a portaria..se alguém tá desconfiado de alguma porra, conversa direito... quando sair de lá tu liga pra mim
.

A participação decisiva de TANIA na empreitada criminosa é comprovada através dos diálogos interceptados e imagens captadas pela Polícia Federal abaixo:

TELEFONE              NOME DO ALVO

1592126021            Esio - FREE WAY       

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

ESIO X HENRIQUE- pronto no banheiro

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

16/04/2011 09:13:05   16/04/2011 09:13:41   00:00:36

ALVO                  INTERLOCUTOR          ORIGEM DA LIGAÇÃO     TIPO

1592126021            724000003333607       724000003333607            R

RESUMO

Henrique diz que o passageiro está pronto no banheiro

DIÁLOGO

Esio:Fala amigo.

Henrique:Pronto no banheiro.

Esio:Quê?

Henrique:Ele já está pronto no mesmo local..lá no banheiro.

Esio:Tá legal..vou mandar o cara ver se a mulher tá lá pra ele passar.

Henrique:Beleza..agora está sob seu comando agora.
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NELSON entrando no canal da Alfândega e sendo atendido por TANIA


De outro giro, CARLOS HENRIQUE e ÉSIO marcaram encontro no estacionamento do aeroporto para acertar o pagamento da vantagem indevida, oferecida a funcionária pública visando omitir ato de ofício, sendo que certo que o cunhado do primeiro acusado esperava NELSON para guardar as mercadorias estrangeiras descaminhadas, como cabalmente comprovado a seguir:

“TELEFONE              NOME DO ALVO

1592126021            Esio - FREE WAY       

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

ESIO X HENRIQUE 

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

16/04/2011 09:15:07   16/04/2011 09:15:58   00:00:51

ALVO                  INTERLOCUTOR          ORIGEM DA LIGAÇÃO     TIPO

1592126021            55-4-25547            1592126021                            R

RESUMO

A gente se encontra no Aeroporto

DIÁLOGO

Esio: Fala amigo.

Henrique:Prossiga.

Esio:Manda ele ir..tu tá aqui no aeroporto?

Henrique:Eu tô aqui no retão, quase chegando aí.

Esio:Tá legal. Manda ele sair e depois quando ele sair eu te encontro no estacionamento em algum lugar pra pegar a parada (dinheiro).Tá legal? Pode falar pra ele sair.

Henrique:Meu cunhado tá esperando ele aí..que vai pegar ele vai botar dentro do taxi..até vou te apresentar..se você precisar..meu cunhado..a gente agita esse negócio..tá um taxi aí do aeroporto mesmo..tá pegando ele..vai esconder ele..vai guardar ele aí embaixo..vai guardar as coisas dele aí.

Esio:Tá..depois que ele sair ..que resolver tudo..eu pego a parada contigo.

Henrique: Fechado..eu te chamo.

TELEFONE              NOME DO ALVO

1592126021            Esio - FREE WAY       

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

ESIO X HENRIQUE aposentado

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

16/04/2011 09:22:01   16/04/2011 09:22:53   00:00:52

ALVO                  INTERLOCUTOR          ORIGEM DA LIGAÇÃO     TIPO

1592126021            55-4-25547            1592126021                           R

RESUMO

Henrique diz que a mercadoria já está no carro

DIÁLOGO

Esio: Fala amigo.

Henrique:Positivo..tá guardado o carro lá..tá lá fora. Eu te chamo daqui a pouco.

Esio:Eu queria só confirmar que ele saiu.Tá tranquilo já.

Henrique:Positivo..tá no carro já..te chamo daqui a pouco.

Esio:Olha só..é importante isso: não manda sair do aeroporto antes de falar comigo não..depois eu te explico por quê.

Henrique:Eu tô sabendo que que é..mas de qualquer forma ela não vai sair não..ele vai ficar aí mesmo..vai pro estacionamento.

Esio:É isso aí mesmo.

Henrique:Já está no estacionamento já..inclusive já está tudo guardado já..ele tá resolvendo outras coisas que ele vai embarcar daí mesmo.

Esio:Valeu um abraço”
.

A presença de VALDIR neste evento criminoso foi registrada através da imagem captada pela Polícia Federal abaixo
:
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Ademais, VALDIR foi flagrado com ÉSIO e DARIO, na área externa do aeroporto, após a passagem dos passageiros “clientes” e no momento do recebimento da vantagem indevida
:

[image: image52.png]



  [image: image53.jpg]


                 [image: image54.jpg]



Os crimes de corrupção ativa e passiva praticados neste evento criminoso restam comprovados através dos diálogos travados após o desembarque dos passageiros “clientes”, ocasião em que ESIO e MARCO MACHADO conversam sobre os valores pagos por mala, U$S 900,00 (novecentos dólares americanos), demonstrando a origem do dinheiro encontrado com ESIO, DARIO e VALDIR, ao serem conduzidos para a delegacia, após a prisão em flagrante do acusado NELSON:

TELEFONE              NOME DO ALVO

1592126021            Esio - FREE WAY       

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

ESIO X MARCO- essa conta tá errado

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

16/04/2011 10:19:09   16/04/2011 10:20:37   00:01:28

ALVO                  INTERLOCUTOR          ORIGEM DA LIGAÇÃO     TIPO

1592126021            316010027211460       1592126021            R

RESUMO

A reta os cara tá lá ainda, Ésio diz que cada mala é novecentos

DIÁLOGO

(...)

Ésio: Essa nossa conta tá errado Marco. Não foi quatro mala Marco, cada uma a novecentos?

Marco:Espera um pouquinho..eu tô perguntando o negócio da reta.

Ésio:cara..a reta..os cara ainda está lá ainda. Parceiro meu passou lá agora e ainda tá ainda. Tem que dar um tempo. Eu tô falando da nossa conta..nossa conta tá errado cara. Foi quatro mala tua..cada uma não é novecentos pô? Copiou Marco?”

Demais disso, em poder do acusado VALDIR foram apreendidos U$S 120,00 (cento e vinte dólares americanos), bem como ESIO trazia consigo U$S 2.730,00 (dois mil setecentos e trinta dólares americanos) e DARIO U$S 3.200,00 (três mil e duzentos doares americanos)
, como registrado nas imagens abaixo:
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2.730 dólares encontrados com Ésio
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ESIO quando tomadas suas declarações
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3.200 dólares encontrados com Dário
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DARIO quando tomadas suas declarações
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120 dólares encontrados com Valdir
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VALDIR quando tomadas suas declarações


Naquela data, o passageiro “cliente” ÁLAMO ALEXANDRE, cujo nome e descrição da roupa foram identificados através de diálogo mantido no dia 15/04/2011
, iludiu o pagamento de imposto devido pela entrada de mercadoria estrangeira no país, através da prática dos crimes de corrupção ativa e passiva perpretados pela quadrilha denunciada, bem como por meio da intermediação do denunciado VALDEMIR RIBEIRO SIMPLÍCIO
, anteriormente identificado como ADENIR, como se comprova a seguir:

“TELEFONE              NOME DO ALVO

1592126021            Esio - FREE WAY       

INTERLOCUTORES/COMENTÁRIO

ESIO X ADENIR- blusa azul clara 

DATA/HORA INICIAL     DATA/HORA FINAL       DURAÇÃO

15/04/2011 17:18:48   15/04/2011 17:19:59   00:01:11

DIÁLOGO

ESIO- Fala amigo

ADENIR- é... confirmei agora, blusa polo azul clara "aquela do cavalinho" de manga cumprida, tá azul clara de manga cumprida e calça jeans

ESIO- falou a quantidade de mala

ADENIR- vem com duas e meia, duas e meia

ESIO- então camisa... camisa polo né, de manga cumprida, não copiei

ADENIR- é blusa polo "aquela do cavalinho" azul clara de manga cumprida e calça jeans

ESIO- valeu, copiei, valeu, um abraço, até amanhã

ADENIR- amanhã, nós tamo lá.”

Diante de todo o exposto, não restam dúvidas de que:

1. VALDIR FAGUNDES DE JESUS, FERNANDO DUARTE SANTIAGO RODRIGUES, ELIZETE CARDOSO DE OLIVEIRA RODRIGUES, JEZER MUNIZ CARMO, ESIO LUIZ PEREIRA, DARIO MACHADO CORDEIRO, RAPHAEL DOS SANTOS COQUEIRO e MARCO AURÉLIO DE ALMEIDA MACHADO associaram-se, de forma estável e permanente, em quadrilha, para o fim de cometer crimes, estando, pois, incursos nas penas dos artigos 288, caput, do Código Penal;

2. VALDIR FAGUNDES DE JESUS, FERNANDO DUARTE SANTIAGO RODRIGUES, ELIZETE CARDOSO DE OLIVEIRA RODRIGUES, JEZER MUNIZ CARMO, ESIO LUIZ PEREIRA, DARIO MACHADO CORDEIRO, RAPHAEL DOS SANTOS COQUEIRO e MARCO AURÉLIO DE ALMEIDA MACHADO, ofereceram vantagem indevida a funcionário público para omitir ato de ofício, bem como iludiram o pagamento de imposto devido pela entrada de mercadoria no país, em continuidade delitiva, estando, pois, incursos nas penas dos artigos 333, caput e § único, e artigo 334, caput, na forma do art. 71, todos do Código Penal;

3. ATTILA SIK JUNIOR RODRIGUES, JORGE GABRIEL SORIANO, GILVAN MURILO BRANDÃO MARRONI, NELSON MARQUES PEREIRA, CARLOS HENRIQUE SOUZA REIS, ÁLAMO ALEXANDRE CHAVES ROCHA, VALDEMIR RIBEIRO SIMPLÍCIO ofereceram vantagem indevida a funcionário público para omitir ato de ofício, bem como iludiram o pagamento de imposto devido pela entrada de mercadoria no país, estando, pois, incursos nas penas dos artigos 333, caput e § único, e artigo 334, caput, ambos do Código Penal;

4. TANIA MARA SEIDL e ROSANGELA DE CASTRO COUTO, funcionárias públicas, receberam, para si, em razão da função, vantagem indevida, deixando de praticar ato de ofício, bem como facilitaram, com infração de dever funcional, a prática de descaminho, estando, pois, nas penas dos artigos 317, caput e § 1.º, e artigo 318, na forma do art. 71, todos do Código Penal.

Ante o exposto, o MINISTÉRIO PÚBLICO FEDERAL requer seja recebida a presente denúncia, com a consequente instauração de processo-crime, citando-se os denunciados para se verem processar e para comparecerem aos atos do processo, sob pena de revelia, condenando-se-os ao final. Na oportunidade ficam arroladas as testemunhas Graziela Machado Costa, Autoridade Policial responsável pelas investigações, o Papiloscopista da Polícia Federal Adir Cardoso Meireles e Delegado da Polícia Federal Leonardo de Souza Gomes Tavaraes 

Rio de Janeiro, 08 de agosto de 2011.

ORLANDO MONTEIRO ESPÍNDOLA DA CUNHA

Procurador da República

INQUÉRITO POLICIAL N.º 0734/2010-1

PROCESSO N.º 2010.51.01.807486-0

MEDIDA CAUTELAR N.º 2010.51.01.812351-2

M. M. JUIZ,

Ofereço, nesta data, DENÚNCIA em face ÉSIO LUIZ PEREIRA, DARIO MACHADO CORDEIRO, VALDIR FAGUNDES DE JESUS, TANIA MARA SEIDL, ROSANGELA DE CASTRO COUTO, FERNANDO DUARTE SANTIAGO RODRIGUES, ELIZETE CARDOSO DE OLIVEIRA RODRIGUES, JEZER MUNIZ CARMO, MARCO AURÉLIO DE ALMEIDA MACHADO, GILVAN MURILO BRANDÃO MARRONI, NELSON MARQUES PEREIRA, CARLOS HENRIQUE SOUZA REIS, ÁLAMO ALEXANDRE CHAVES ROCHA, VALDEMIR RIBEIRO SIMPLICIO, ATTILA SIK JUNIOR RODRIGUES, JORGE GABRIEL SORIANO, RAPHAEL DOS SANTOS COQUEIRO, pela prática dos delitos nela imputados.

Primeiramente, requeiro a dispensa da notificação prevista no artigo 514 do CPP em relação às funcionárias públicas denunciadas, haja vista que a presente denuncia foi lastreada em inquérito policial. Nesse sentido, colho o magistério do Supremo Tribunal Federal:

“Não vicia o processo o fato de o réu, apesar de intimado pessoalmente, deixar de apresentar resposta prévia prevista no artigo 514 do CPP. Se a denúncia é apresentada com base em inquérito policial, dispensa-se a formalidade do art. 514 do CPP. Precedentes do STF. Dispensa-se a realização de perícia no crime de concussão, por se tratar de crime de natureza formal, que se consuma com a simples exigência de vantagem indevida. HC indeferido.” (JSTF 221/333) 

“A notificação do denunciado, para resposta escrita, prevista no artigo 514 do Código de Processo Penal, só é necessária quando a denúncia vem acompanhada apenas de documentos ou justificação. Não assim, quando precedida de inquérito policial, que a instrui. Precedentes do STF. Sua falta, ademais, só induz a nulidade relativa, que fica preclusa, quando não arguida no momento próprio.” (HC 75.600, Informativo do STF de 11-12-98, n.º 95).

Demais disso, com fulcro no artigo 311 e seguintes do CPP, a Autoridade Policial responsável pelas investigações requer a prisão preventiva de ÉSIO LUIZ PEREIRA, DARIO MACHADO CORDEIRO, VALDIR FAGUNDES DE JESUS, TANIA MARA SEIDL, ROSANGELA DE CASTRO COUTO, FERNANDO DUARTE SANTIAGO RODRIGUES, ELIZETE CARDOSO DE OLIVEIRA RODRIGUES e MARCO AURÉLIO DE ALMEIDA MACHADO (f. 83/84 do Relatório Final).

De outro lado, representa, com supedâneo no artigo 240 e seguintes do Código de Processo Penal, pela expedição de mandados busca e apreensão, a serem efetivados nos endereços por ela especificados (f. 85 do Relatório Final).

Com efeito, requer, ainda, o afastamento cautelar do exercício dos cargos de Auditora e Agente Administrativa da Receita Federal, das servidoras públicas TANIA MARA SEIDL e ROSANGELA DE CASTRO COUTO, respectivamente, com fundamento nos disposto no artigo 147 da Lei n.º 8.112/90.

Em remate, representa pela expedição de mandados de condução coercitiva das pessoas elencadas à f. 86/87, visando a colheita de seus depoimentos.

Passo a opinar, ressaltando, desde logo, que os pleitos em alusão, porquanto revestidos de inquestionável plausibilidade jurídico-penal, merecem ser parcialmente acolhidos. Vejamos.

No tocante à decretação da prisão preventiva dos acusados ÉSIO, DARIO, VALDIR, TANIA, ROSANGELA, FERNANDO, ELIZETE e MARCO AURÉLIO, tendo em vista o oferecimento da presente denúncia, revela-se desnecessária a prisão cautelar em comento, porquanto cabível a sua substituição por outra medida cautelar, como disposto no artigo 282, § 6º, do CPP.

Neste ponto, cumpre ressaltar que a proibição dos denunciados de ausentarem-se do país, a ser comunicada por esse juízo às autoridades encarregadas de fiscalizar as saídas do território nacional, bem como intimando-os para a entrega de seus respectivos passaportes, como prevê a nova redação do artigo 320 do CPP, impossibilita a prática dos crimes imputados nesta sede, vez que a conduta da quadrilha denunciada e dos demais acusados é perpetrada através da chegada de mercadorias estrangeiras descaminhadas, trazidas dos “passageiros-clientes” de voos internacionais, razão pela qual pugno pela decretação da medida cautelar em epígrafe, com a  consequente comunicação e inclusão dos nomes dos acusados no Sistema Nacional de Procurados e Impedidos (SINPI).

De outro giro, no que concerne à medida de busca e apreensão nos endereços especificados à f. 85 do relatório final, assiste razão à Autoridade Policial, haja vista que os elementos colhidos através desta medida, poderão corroborar as provas colhidas no inquérito policial em epígrafe, como a apreensão das mercadorias estrangeiras descaminhadas
, documentos relacionados às atividades investigadas, computadores, dispositivos de armazenamento de dados digitais relacionados à prática dos crimes imputados na presente peça acusatória.

Assim, a medida de busca e apreensão postulada pela Autoridade Policial se revela vital para coletar os elementos probatórios caracterizadores dos crimes perpetrados pelos denunciados, bem como para, na dicção na dicção do artigo 240, § 1º, “e”, do Código de Processo Penal, “descobrir objetos necessários à prova de infração”, em hipóteses outras ainda não plenamente configuradas.

Ademais, impende reconhecer, por necessário, a necessidade do afastamento preventivo das funções das servidoras públicas denunciadas, TANIA MARA SEIDL e ROSANGELA DE CASTRO COUTO, como medida cautelar, não só para resguardar a regular instrução criminal, mas, também, a própria instituição da Receita Federal, cuja imagem resta seriamente abalada perante a sociedade, diante da conduta imoral e criminosa das referidas agentes, com base no artigo 319, inciso VI, do CPP, na nova redação dada pela lei 12403/10. 

De outro lado, reputo desnecessária a condução coercitiva dos denunciados arrolados à f. 86/87, tendo em vista que seus depoimentos serão colhidos em juízo, durante a instrução criminal, sob o crivo do contraditório, ocasião em que poderão se manifestar acerca dos fatos que lhes são imputados na inicial. Impende assinalar, ainda, que a garantia constitucional do direito ao silêncio. só por si,  revela a desarrazoabilidade da medida propugnada, sobretudo quando vocacionada a assegurar a mera oitiva simultânea de investigados, como almeja a autoridade policial. Nesse sentido, o HC 95009/SP, julgado pelo pleno do STF.

Por derradeiro, solicito sejam requisitadas as folhas de antecedentes criminais atualizadas dos denunciados junto à Secretaria de Segurança Pública do Estado do Rio de Janeiro e ao Departamento de Polícia Federal.

De remate, requeiro que seja determinado o cadastramento da presente denúncia junto ao INI/DPF.

Rio de Janeiro, 08 de agosto de 2011.

ORLANDO MONTEIRO ESPÍNDOLA DA CUNHA

Procurador da República
Gilvan





Gilvan








�	 O termo “organização criminosa” é definido pela Convenção das Nações Unidas contra o Crime Organizado Transnacional, a qual aderiu o Brasil através do Decreto n. 5.015/2004, como sendo “grupo estruturado de três ou mais pessoas, existente há algum tempo e atuando concertadamente com o propósito de cometer uma ou mais infrações graves ou enunciadas na presente Convenção, com a intenção de obter, direta ou indiretamente, um benefício econômico ou outro benefício material”. Nesta peça, as expressões “organização criminosa”, “associação criminosa”, “quadrilha” e “bando” serão utilizadas indistintamente.


�	 “Muamba chega da Delta, Continental, AA, Tam e Copa. Amanhã chegará no Delta 061 às 9:19. A pescaria vai ser boa” (vide f. 67 do IPL nº 0734/2010-1).


�	 Vide relatório de f. 11/12 do Relatório Final da Polícia Federal.


�	 As servidoras públicas TANIA MARA SEIDL e ROSANGELA DE CASTRO COUTO pertencem, respectivamente, ao GBAG IV – GRUPO DE FISCALIZAÇÃO DE BAGAGENS ACOMPANHADAS, responsável pela fiscalização das bagagens dos passageiros vindos do exterior, revezando-se em regime de plantão de 24hs.


�	 F. 15/16 do relatório final.


�	 F. 16 do relatório final.


�	 F. 31/32 do relatório final.


�	 F. 32/33 do Relatório Final.


�	 F. 57 do relatório final.


�	 F. 62 do Relatório Final.


�	 F. 73/74 do Relatório Final.


�	 F. 75 do Relatório Final.


�	 Conforme calendário das escalas de serviço constante do Anexo V do relatório final.


�	 F. 75/76 do relatório final.


�	 F. 17/18 do Relatório Final.


�	 F. 67/69 do Relatório Final.


�	 F. 69/71 do Relatório Final.


�	 F. 18/19 do Relatório Final.


�	 F. 20/21 do Relatório Final.


�	 F. 35/38 do Relatório Final.


�	 F. 36 do Relatório Final.


�	 GILVAN MURILO ocupava o cargo de técnico da Receita Federal, entretanto, foi demitido por ato de improbidade administrativa relacionado à prática do crime de descaminho, como se infere através da informação trazida aos autos à f. 63/64 do Relatório Final da Autoridade Policial responsável pelas investigações.


�	 Em razão da prisão em flagrante do acusado GILVAN, foi instaurado o IPL n.º 029/2011, distribuído à 4ª Vara Criminal Federal.


�	F. 41/43 do relatório final.


�	 F. 41 do Relatório Final.


�	 IPL 030/2011 (processo nº 0490205-55.2011.4.02.5101 – 1ª VFC).


�	F. 44/45 do Relatório Final.


�	 F. 45 do Relatório Final.


�	 F. 46 do Relatório Final.


�	 F. 46/47 do relatório final.


�	 F. 49 do relatório final.


�	 F. 49/50 do relatório final.


�	 F. 50 do Relatório Final.


�	 F. 50 do Relatório Final.


�	 F. 66 do Relatório Final.


�	 VALDEMIR já foi processado criminalmente face à apreensão de produtos eletrônicos de procedência estrangeira acima da cota legal realizada pela Receita Federal (f. 67 do relatório final).


�	 Visando a realização de exame pericial comprovando a procedência estrangeira das mercadorias.
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